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    Βασικό πρόβλημα για τους Έλληνες κατά την οθωμανική κατάκτηση ήταν η 
απουσία σταθερών κανόνων Δικαίου για τον σεβασμό δικαιωμάτων. Για την 
λειτουργία της οθωμανικής διοίκησης και της επιβολής του ελέγχου στις τοπικές 
κοινωνίες, οι Οθωμανοί στηρίζονταν στην συνεργασία και στις υπηρεσίες: 
--της ορθόδοξης Εκκλησίας, η οποία αναγνωριζόταν από τους Οθωμανούς ως 
επίσημη εκπρόσωπος όλων των υπόδουλων Χριστιανών. Η θεώρηση των Τούρκων 
ήταν ο διαχωρισμός των υπηκόων του Σουλτάνου με κριτήριο την θρησκεία. 
--των Φαναριωτών, δηλαδή των Ελλήνων από παλιές αρχοντικές οικογένειες  που 
κατοικούσαν στο Φανάρι, συνοικία της Κωνσταντινούπολης και έδρα του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Οι Φαναριώτες ήταν γλωσσομαθείς, με σπουδές στην 
Δύση και σταδιοδρομούσαν ως υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι στην οθωμανική 
διοίκηση. Τον 18ο

 αιώνα διορίζονταν ηγεμόνες στις αυτόνομες ηγεμονίες 
Μολδαβίας και Βλαχίας στην σημερινή Ρουμανία. 
--των προεστών, δηλαδή των τοπικών Ελλήνων αρχόντων οι οποίοι διοικούσαν τις 
ελληνορθόδοξες κοινότητες και συγκέντρωναν τους φόρους από τους Έλληνες και 
τους απέδιδαν στην οθωμανική διοίκηση. Είχαν αποκτήσει πολιτική εμπειρία και 
μεγάλες περιουσίες∙ αρκετοί διέθεταν πολιτική επιρροή στους τοπικούς Τούρκους 
αξιωματούχους. 
--των αρματολών, δηλαδή ένοπλων σωμάτων οργανωμένων από τους Οθωμανούς 
για την δημόσια τάξη στην ύπαιθρο με στελέχωση από Έλληνες. 
        Οι λεγόμενοι κλέφτες ήταν αγρότες που επέλεγαν ή αναγκάζονταν να 
καταφύγουν στα βουνά και να σχηματίσουν ένοπλα σώματα αντίστασης στους 
Τούρκους, διαπράττοντας και ληστείες. Συχνά υποστηρίζονταν από τους αγροτικούς 
πληθυσμούς και υμνήθηκαν ως πρότυπα ανυπότακτης στάσης.  
     Οι κάτοικοι του Σουλίου, αυτόνομης περιοχής στην Ήπειρο, συγκρούστηκαν με 
τον Αλή Πασά των Ιωαννίνων, αλλά, παρά τον αγώνα που έκαναν, υποχρεώθηκαν το 
1803 να εγκαταλείψουν την περιοχή.  
     Οι αγρότες ξεπερνούσαν το 80% του πληθυσμού. Καλλιεργούσαν κτήματα 
κρατικά ή ιδιωτικά που ανήκαν σε Τούρκους ή, σπανιότερα, σε Έλληνες.  
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